



# 新冠重創歐足壇 損失料超300億

據英國權威媒體BBC統計，受到新冠疫情影响，歐洲頂級球會將錄得超過35億英鎊(約330億港元)的損失。

報道指出，即使聯賽重開並踢完，這35億英鎊損失也是無法彌補的，這已計算閉門作賽的零門票收入；假如主流聯賽腰斬的話，數字甚至會暴增至62億英鎊，這亦解釋到聯賽越打名氣便越不能就此結束球季，畢竟要退回約合數十億甚至百億港元的電視轉播收入，都是球會無法承受的。

英超力爭6月中重啟，球會亦已通知球員歸隊操練。

## 英超落實今復小組操練

昨晚英超聯開會後宣佈，經過20家球會投票表決，通過將會從今天(5月19日)開始讓英超球隊正式恢復團隊操練，為復賽做準備，現時首階段先為不超過5人的小組操練，球員間也不容許身體接觸。不過，有多名英超球員表態，對於疫情之下的訓練以至比賽感到擔憂。對於會否有球員因而拒絕訓練，天空體育引述一名英超球會高層表示，英超球會管理層的態度是頗為強硬，假如有球員不願回營操練，球會認為是有權停止其薪金。 ■綜合外電

### 創個人職業生涯最快 連續五季入球上40

# 場空志不減 利雲自我突破

歐洲主流足球賽由德甲打頭陣率先回歸，羅拔利雲度夫斯基(利雲)傷愈重返戰陣，帶領拜仁慕尼黑在這個重新起步點袋走3分。空蕩的觀眾席卻沒有令到「餓波」已久的利雲鬥志減退，連同今場12碼建功，「波蘭戰神」創下職業生涯最快達成40球大關的個人紀錄，成為2000年來連續五個賽季實現這佳績的第三人，有望衝擊「歐洲金靴獎」零的突破。 ■香港文匯報記者 梁志達

疫情令比賽暫停了兩個月，利雲度夫斯基卻因而爭取到時間傷癒復出。雖然自2月開始缺陣，而且在防疫之下必須空場作賽，慶祝動作也不能盡情表達喜悅，但一切都沒有影響到利雲的狀態和鬥志。他在39分鐘射入12碼，在德甲、歐聯及德國盃戰線這賽季已經40次破網，是他職業生涯最快實現這成績的。對上四個賽季先後有42、43、41及40球，而本球季聯賽尚餘8輪之多，波蘭戰神的單季入球數更可再闖高峰。

與此同時，連續五個球季各項賽事的「土哥」數上40關，自2000年來除了利雲之外，就只有美斯和C朗拿度做到過，可見難度之高。事實上，利雲多年來在歐洲神射手榜上都走不出兩大「球王」的影子，然而今屆德甲暫時入了26球的

他，當前聯賽入球比他多的就只得27球的意甲拉素前鋒恩莫比尼，只要保持到水準，利雲甚至還有望染指從未捧過的歐洲金靴獎。

## 妙喻閉門賽 梅拿：似老人踢街場

拜仁是役下半場由法國守將柏華特頂入埋齋，客場輕取柏林聯2:0，復賽後第一擊順利全取3分，在積分榜繼續以4分優勢領先次席的多蒙特。從助教升任主帥後帶領拜仁重返勝軌的費歷克，對球員演出表示滿意，特別是「他們90分鐘都一直保持專注，當然對結果感到高興了。」拜仁大將湯馬士梅拿則妙喻無現場觀眾的比賽，「起初氣氛有點像晚上7點，泛光燈下老人踢的街場足球，但比賽之後很快便令我們全神貫注。」



利雲度夫斯基(右)射入12碼，為拜仁在復賽首戰先拔頭籌。法新社



柏林聯後備球員都遵從防疫要求，戴上口罩以及隔開位坐，盡量保持社交距離。法新社

香港文匯報訊(記者 梁志達)德甲閉門復賽，但一些狂熱球迷安坐家中看直播其實卻並不容易，昨日這場拜仁作客柏林聯一戰，有球迷甚至爬上球場附近的樹上居高臨下，希望能看到場內的現場戰況。

如果是歐洲頂級的拜仁主場安聯球場，由於球場較新而且規模較大，通常附近都不會有可攀爬的東西。不過，柏林聯之前是低組別聯賽的球隊，因此球場亦較為「親民」。新冠疫情閉門作賽之下，就有球迷走到比賽場地外，希望近距離為愛隊打氣，甚至有兩名球迷爬上了12米高的樹上觀戰，很快便遭當地警員禁止，要回到地面。

## 狂熱球迷爬樹觀賽

德甲是首個重啟的主流聯賽，吸引全球球迷關注，過去周六的復賽後首目，德國天空體育的比賽直播收視總人數便創下歷史新高，錄得600萬人觀看，是舊有德甲直播收視紀錄的320%。

## 直播收視創新高

柏林聯主場外有一些高樹，球迷都希望爬高觀比賽。法新社



## 假人打氣

韓職聯賽已於疫情中開幕，各球隊都在無觀眾比賽中發揮創意為球員助威。不過，FC首爾卻擺了成人情趣「吹氣公仔」做球迷。會方為事件道歉，解釋起初取貨是展示衣服的人形公仔，但在向供應商點貨時有誤，並於回收錯誤人偶後未在社交媒體上移清相關圖片標籤。美聯社

## 新冠康復捲桃色醜聞 車仔新星涉性侵被捕



赫臣奧度爾在柏林聯執教下不乏上陣機會。路透社

香港文匯報訊(記者 梁志達)英超球星在無球可踢之下卻頻頻見報，昨天又輪到車路士新星赫臣奧度爾出事。這位新冠肺炎的康復者無視防疫社交限制，邀請一名網上相識的女模特兒上門，還涉嫌性侵犯對方被捕。

## 無視防疫 赫臣奧度爾邀女模上門

英國傳媒報道，赫臣奧度爾在網上相識了一名模特兒，日前邀請她到家中，當晚該女子報警指自己遭赫臣奧度爾性侵犯。英國警方發言人證實，他們在「周日凌晨3時53分接報到上址，一名女子報稱自己遭強姦，送到醫院檢查。一名男子被逮捕，隨後已獲准保釋，並要在6月中返警署報到。」

赫臣奧度爾是3月份英國最早一批確診新冠肺炎的球員，他亦語重深長呼籲大家切勿輕視疫情，盡量減少外出。雖然在4月時已經康復，但這位19歲中前場新秀今周還需要接受病毒檢測，才可獲准歸隊復練。在車路士接受青訓的赫臣奧度爾2017年獲提拔上一線隊，本賽季在新任領隊林柏特重用新人的政策之下，獲得了更多上陣機會，去年首度升格為英格蘭國腳，今季各項賽事25次為「車仔」披甲，暫有3球入賬。不過，對比起譚美阿巴謙和湯姆利等等為今季上位的車仔新人，赫臣奧度爾所展示的狀態和進步速度都較為失色，今次事件更隨時會影響到其足球前途。

## 長話短說

### 腎結石入院 迪比亞路高呼極痛



迪比亞路術後休養。美聯社

祖雲達斯一代「金童」迪比亞路，近日在社交網透露自己因為腎結石而要入醫院接受治療，「想不到這小小3毫米的結石會令我如此之痛！」這位意大利足球名宿說。「祖記」方面也留言，祝他早日康復。迪比亞路為祖雲達斯貢獻了19年時光，協助球隊贏得14個大賽冠軍，亦是意大利國家隊勇奪2006年世界盃冠軍的成員。

### 蘇超宣佈腰斬 些路迪實現九連霸

蘇格蘭超級足球聯賽昨晚落實腰斬球季，並決定以每場平均積分排名。停擺前30戰積80分以13分優勢領先的些路迪獲頒冠軍，連續第9個球季封王蘇超。

## 米高佐敦簽名戰鞋 創紀錄逾400萬成交

一雙有NBA傳奇球星米高佐敦(MJ)親筆簽名的Air Jordan 1實戰籃球鞋，昨天在蘇富比網上拍賣會以56萬美元(約合436萬港元)賣出，成為史上最貴的籃球鞋。該對白底紅邊加上黑色商標的球鞋，是當代最具指標意義的款式，Nike於1985年為米高佐敦度身打造，上面還有這位美職籃NBA傳奇球星親筆簽名。蘇富比的落槌價格遠超預估的10萬至15萬美元，亦超越去年以43.75萬美元拍出一款Nike「登月鞋」(Moon Shoe)，成為史上最貴的球鞋。

曾帶領芝加哥公牛六奪NBA冠軍的傳奇球星米高佐敦，其紀錄片《The Last Dance》(最後一舞)最近在ESPN及Netflix热播，掀起新一輪的MJ熱潮，合共10集的紀錄片已全數播出，這段時間和MJ相關的商品，價格都水漲船高。 ■中央社



創造紀錄的是這款Air Jordan 1球鞋。網上圖片